



## Інтэграцыйныя сувязі і шматпланавае супрацоўніцтва

На мінулым тыдні парламенцкая дэлегацыя Беларусі на чале са Старшынёй Савета Рэспублікі Нацыянальнага сходу Наталляй Качанавай з першым афіцыйным візітам наведвала Расійскую Федэрацыю. Гэта быў плённы на дамоўленасці візіт, у межах якога адбыўся шэраг сустрэч.



• Падчас перагавораў у вузкім і пашыраным складзе са Старшынёй Савета Федэрацыі Федэральнага сходу Расійскай Федэрацыі Валянцінай Матвіенкай быў разгледжаны шырокі спектр тэм беларуска-расійскага супрацоўніцтва. Асаблівую ўвагу спікеры верхніх палат парламентаў надалі рэалізацыі 28 праграм у межах Саюзнай дзяржавы, развіццю сумеснага патрыятычнага праекта «Цягнік Памяці», правядзенню дзясятага Форуму рэгіёнаў Беларусі і Расіі, які адбудзецца ў наступным годзе ва Уфе. «Сёння Беларусь і Расія — не проста брацкія, сяброўскія краіны, а і стратэгічныя партнёры, якія выбудовуюць свае ўзаемадасносіны абсалютна па ўсіх сферах жыццядзейнасці: палітыцы, эканоміцы, гуманітарнай сферы, — адзначыла Наталля Качанова. — Несумненна, для нас важныя міжпарламенцкія сувязі і кантакты. Асабліва сёння роля кожнага парламентарыя павінна быць больш важкай, бо мы разам павінны супрацьстаяць усім выклікам, беспрэцэдэнтнай атацы, якая з боку калектыва Захаду накіраваная на нашы краіны і народы. Гэтага дапускаць нельга, і мы павінны быць як ніколі адзіныя». Падпісанае спікерамі верхніх палат парламентаў Пагадненне аб супрацоўніцтве паміж Саветам Рэспублікі Нацыянальнага сходу і Саветам Федэрацыі Федэральнага сходу ўтрымлівае канкрэтныя кірункі і формы ўзаемадзеяння, носіць пазіцыйны характар, дэманструе стаўленне дзвюх краін да сучасных выклікаў і пагроз.

• Парламенцкая дэлегацыя Беларусі праявіла рабочую сустрэчу са старшынёй Дзяржаўнай думы Федэральнага сходу Расійскай Федэрацыі Вячаславам Валодзіным.

«У сучасных умовах узаемадзеяння Беларусі і Расіі набывае яшчэ большае значэнне, — звярнула ўвагу Старшыня Савета Рэспублікі на перагаворах са спікерам ніжняй палаты расійскага парламента. — На працягу 30 гадоў мы выбудовалі добрыя, добра-суседскія адносіны, за гэтыя гады ў нас ужо столькі напрацавана праектаў, і яны рэалізуюцца. Падпісаны кантракты, дагаворы. Працуе наша народная дыпламатыя — гэта сяброўства рэгіёнаў, калі падпісаны пабрацкія дагаворы, і яны сёння эфектыўныя. У Беларусі і Расіі назіраецца добрая дынаміка ў развіцці. Мы ўсё можам зрабіць самі, у нас для гэтага ёсць усе магчымасці, і мы не павінны ні ад каго залежаць. А ў тым, што Беларусь і Расія заўсёды будуць разам, няма ніякага сумнення».

• Падчас сустрэчы беларускай дэлегацыі з міністрам замежных спраў Расійскай Федэрацыі Сяргеем Лаўровым быў абмеркаваны шэраг пытанняў двухбаковых адносін і ўзаемадзеяння на міжнароднай арэне. Бакі акцэнтавалі ўвагу на развіцці міжпарламенцкіх сувязяў. Падчас сустрэчы было прадеманстравана ўзаемае імкненне да паступальнага ўмацавання шматпланавага супрацоўніцтва і інтэграцыйных сувязяў паміж дзвюма братэрскамі краінамі.

## З ВЫЕЗДАМ НА МЕСЦА

Як вучацца і развіваюцца ў сваёй рабоце дэпутаты Гомельшчыны



Ніводны орган кіравання ў адзіночку не справіцца з вырашэннем усяго шэрага сацыяльна значных пытанняў. Забяспечыць супрацоўніцтва паміж органамі мясцовага кіравання і самакіравання, уладай, рэальным сектарам эканомікі, сацыяльнай сферай і жыхарамі населеных пунктаў — першачарговая задача

— Пяць гадоў таму Гомельшчына пачала ўкараняць практыку правядзення пашыраных сустрэч рознай тэматыкі з удзелам прадстаўнікоў органаў мясцовага кіравання і самакіравання, органаў улады, жыхароў населеных пунктаў. Абласны Савет дэпутатаў актыўна працягвае правядзенне навучальных семінараў для старшын Саветаў дэпутатаў базавага ўзроўню Гомельскай вобласці. Раскажыце, калі ласка, наколькі эфектыўныя такія формы работы?

— Важнасць падобнай практыкі цяжка пераацаніць. У кожным раёне вобласці сфарміраваны свой асаблівы стыль работы, свая сістэма ўзаемадзеяння паміж органамі ўлады і мясцовымі жыхарамі. Выязныя сустрэчы дэпутатаў рэгіёна дапамагаюць дзяліцца дзейнымі падыходамі работы на месцах, напрацоўваць новы досвед. Падчас нашых выязных сустрэч дэпутаты базавага ўзроўню маюць магчымасць таксама паназіраць за работай парламентарыяў Палаты прадстаўнікоў

для дэпутатаў у рэгіёне. Аб цікавым вопыце работы народных выбраннікаў, які дапамагае павышаць якасць жыцця людзей, развіваць раёны вобласці, размаўляем са старшынёй Гомельскага абласнога Савета дэпутатаў, дэпутатам Бярэзінскай выбарчай акругі № 55 Кацярынай ЗЕНКЕВІЧ.

і Савета Рэспублікі Нацыянальнага сходу Беларусі, якія таксама далучаюцца да мерапрыемстваў. Бяруць удзел у семінарах і прадстаўнікі органаў улады, кіраўнікі прадпрыемстваў і арганізацый.

— Якім чынам вызначаюцца тэмы выязных сустрэч, што дэпутаты разглядаюць у тым ці іншым раёне?

— Кіраўнікі раённых Саветаў дэпутатаў могуць самі выступіць з ініцыятывай, якое сацыяльна значнае пытанне можна разгледзець на прыкладзе іх раёна. Тэмы выязных семінараў самыя розныя: ад вырашэння сацыяльна-эканамічных пытанняў да ажыццяўлення праектаў захавання гісторыка-культурнай спадчыны. Узаемадзеянне органаў мясцовай улады, развіццё грамадзянскай ініцыятывы, шляхі заахвочвання да прадпрыемальніцкай актыўнасці — вось толькі частка актуальных тэм. Разглядаюцца, безумоўна, і пытанні аховы працы, занятасці насельніцтва, інвестыцыйнага патэнцыялу тэрыторый, праблемы энергазберажэння, навадзенне парадку на зямлі. Толькі

з пачатку бягучага года тэмамі для вывучэння ў раёнах сталі выкананне Дырэктывы Прэзідэнта № 1, рэалізацыя мясцовых ініцыятыў, роля інфармацыйнай работы з насельніцтвам, значэнне маладзёжнай палітыкі, развіццё інфраструктуры для забеспячэння камфортнага пражывання. Таксама дэпутаты аналізавалі вопыт па эфектыўным выкарыстанні прыродных рэсурсаў, укараненні высокапрадукцыйных тэхналогій, павышэнні экалагічнай культуры насельніцтва, захаванні багаццяў прыроды беларускага Палесся і патрыятычным выхаванні моладзі. Пасля выязных семінараў дэпутаты абмяркоўваюць, што адзначылі для сябе падчас наведвання раёнаў. Праходзіць актыўны абмен меркаваннямі. Важна, што дэпутаты — удзельнікі падобных пашыраных выязных сустрэч — цесна ўзаемадзейнічаюць з мясцовымі жыхарамі ў сваіх раёнах і могуць пасля з імі падзяліцца цікавай інфармацыяй з розных населеных пунктаў рэгіёна.

(Заканчэнне на 8-й стар.)